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ERBIUM-LASER

Bei oberflächlich gelegenen kosmetisch störenden Hautveränderungen wie Altersflecken am Handrücken und im Gesicht, Alterswarzen, bestimmte gutartige Muttermale, Viruswarzen im Gesicht, Fettablagerungen am Auge (Xanthelasmen) ;

Zur Glättung von Narben- und Gesichtsfalten sowie zur Narbenglättung. 

Bei der Laserbehandlung werden schichtweise die oberen Hautschichten abgetragen ohne umgliegendes Gewebe zu schädigen. Diese schonende Technologie ist weitestgehend schmerzfrei und heilt im Allgemeinen komplikations- und narbenlos ab. 

Verwendet man den Laser zur Glättung von Narben- und Gesichtsfalten (sog. Skin Resurfacing) wird durch die Abtragung der oberen Hautschicht die Neubildung der Haut angeregt und es kommt zur Neuordnung und Neuentstehung von Bindegewebsfasern und dadurch zu einer Straffung und Glättung der Haut. 

Bei allen Behandlungen mit diesem Laser ist eine lokale Betäubung des zu therapierenden Areals nur selten nötig, gelegentlich wird eine anästhesierende Creme (EMLA) verwendet. 

Und so können Sie sich die Arbeitsweise des Lasers vorstellen: 

Die Laserenergie wird in Wasser absorbiert. Und weil die menschliche Haut zu ca. 70% aus Wasser besteht, verdampft der Laserstrahl die oberste Schicht der Haut (Epidermis) ohne die darunterliegenden Schichten  (Dermis), in denen die Blutgefäße liegen, zu beschädigen. Verschiedene Hautunebenheiten, wie Fältchen um die Augenlieder, auf der Stirn, Nase und um die Lippen, können mit dieser Behandlung geglättet werden.

Selbst Aknenarben, Narben, die nach chirurgischen Eingriffen entstanden sind, sowie Hautpigmentstörungen können erfolgreich verbessert werden. Die oberste Haut wird Schicht für Schicht mit dem Laser abgetragen, so dass nur geringe Wärmemengen tiefer in die Haut eindringen. Diese Wärme genügt, um die Collagenfasern im Bindegewebe der darunterliegenden Haut zusammenzuziehen und um so einen zusätzlichen Glättungseffekt zu erreichen. Neue Hautzellen wachsen nach. Ihr Aussehen wirkt jünger und frischer. 

Sehr geehrte Patientinnen und Patienten, 

ich hoffe, Ihnen mit diesen Informationen einen Überblick über die in meiner Praxis möglichen Therapien mit Lasergeräten gegeben zu haben. 

Bedenken Sie bitte, dass trotz der eleganten, modernen Behandlungsmöglichkeiten durch Laser diese nicht immer die Therapieform der ersten Wahl darstellen und dass bestimmte Bedingungen ihrer Erkrankung letztendlich das Vorgehen der geeigneten und richtigen Therapie bestimmen. 

Für Rückfragen oder weitere Informationen stehe ich Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung. 

Ihr Dr. Herwig Schäppi 
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